

Listek

Nepremagljivi grad v pečinah.

Pripovedka iz krajske zgodovine. — Poslovenil Free-Lance.

(Konec.)

Ta dogodek je viteza Ravbarja neizrečeno osupnil. Tudi se je začelo govoriti, da so ljudje Luegerja v raznih krajih dežele videli. Kako bi to mogoče bilo, vsaj je grad tako tesno oblegan, da bi ga komaj misl zamogla ostaviti? To pa ne more biti resnično! Vedno več svedokov se je oglaševalo, rekoč, da so tu in tam srečali roparskega viteza. Ako je to res, potem morajo v predjamski grad podzemeljska pota voditi. Komu so ta pota znana? Čim dalje je Ravbar oblegal grad, tem bolj je bil prepričan, da v njega vodijo skrivna pota. Nastopila je zima, v hudemu mrazu so Ravbarjevi vojaki veliko trpeli in ni bilo čuda, da so med njimi nastale raznovrstne bolezni.

Ravbar je radi tega hotel obleganje gradu opustiti, pa cesar mu je zapovedal, da se ga mora na vsak način polastiti. Tako je bil Ravbar primoran ga še dalje oblegati, akc-ravno je že obupal, da se mu bode grad kadaj podal.

Lueger je z svojimi sovražniki še vedno kako burko pogodil. Povabil je stotnika Ravbarja večkrat, da naj ga obišče, obljubivši mu slobodni uhod in odhod. „Pridi gori k meni, dragi prijatelj, da se malo ogreješ, in da popijeva kapljico dobrega vina“ — tako se je Lueger iz visokine norčeval. Ravbar je tako povabila odklonil, to se ob sebi razume.

O Božiču je gostoljubni predjamski grajšček po vrvi spustil doli tolsto gosko svojemu „prijatelju“, proseč ga, naj mu še dalje ostane „privržen“, ako more vzdržati. To ne bode njemu (Luegerju) in posadki na nikaki način škodovalo.

Teden za tednom je prešel, pa oblegovanci niso mogli nič doseči. Ravbar je slednjič cesarju poročil, da je oblegovanje brezuspešno, in da na ta način ni mogoče priti Luegerju do živega. Cesar Frederik III. pa ni hotel tega verovati, na nobeden način ni mogel zmagati Luegerju prepustiti. Ukazal je torej Ravbarju še dalje predjamski grad oblegovati in vsa sredstva vporabljevati, da Lueger zaslužen kazni ne odide.

Prišla je Velika noč in Lueger se je zopet oglašil. Prosil je Ravbarja, naj zagotovi varnost služabnika, kterega hoče o važnih poročilih k njemu (Ravbarju) poslati. Stotnik je v to novil. Kmalu je prišel telesni služabnik Luegerjev v Ravbarjev tabor. Prinesel je seboj jersbaček najlepših rubečih jagod, rekoč: „Te jagode mi je velel moj gospodar Vam stotnik izročiti, da se malo okrepčate“. To je bilo o času, v kojem to sadje v deželi še davno ni cvetelo, tem manj pa dozorelo. Lueger je mogel toraj jagode iz toplega, bolj južno ležečega kraja dobiti.

Ravbar je svoje začudenje o Luegerjevem darilu kolikor bilo mogoče zakril, ogledal pa si je bolj natančneje poslanca iz grada. Naenkrat ga prešine misel in po njej je začel takoj ravnati. Zatajivši v sebi vsjo bridkost, je prav prijazno ogovarjal Luegerjevega služabnika, da l povabil ga je k obedu, ter ga je na najboljši način pogostil. Pri tej priliki ga je prav polagoma o raznih grajskih zadevah izpraševal. Ko je Ravbar opazil, da ima z jako „navihamim“ človekom opraviti, mu je odkril naravnost kaj od nje-ga zahteva. Obetal mu je cesarsko priznanje in veliko nagrado, ako pomaga v to, da oblegovanci grajščaka bodisi živega ali mrtvega v roke dobé.

S prva se je grajski sluga odločno branil kaj takega storiti. Polagoma pa je zaužito vino in obljubljeno plačilo, vendar le na njega vplivati pričelo. Tomaž, tako se je Luegerjev služabnik imenoval, je slednjič stotniku izdal, da se njegov gospodar vsaki večer v kraj gradu podaja, kteri je bolj slabotno vtrjen, nego drugi kraji grajskega poslopja. Ko bi se na to mesto to-

povi uravnali, bi pač nekoliko strelov tanko steno dotične sobe razbilo. Ravbarja je to naznanilo tako razveselilo, da je izdajalcu takoj veliko svoto denarja podaril, češ, s tem si ga bo popolnoma na svojo stran pridobil. Stotnik je dosegel, kar je nameraval. Tomaž je obljubil, da hoče v enemu prihodnjih večerov, ko se bode njegov gospodar v slabotno vtrjeni kraj v gradu podal, na vidljivi kraj postaviti gorečo svečo, v znamenje sprožiti topove. Koj po vrnitvi v grad pa je Tomaž obljubil, hoče beli robec tja obesiti, kamor naj se topovi namerijo.

Tako se je zgodilo. Izdajalec se je vrnil in kmalo so cesarski videli dogovorjeno znamenje (beli robec) v visokini frfrati. Na ta kraj so topničarji natanko vse topove namerili. V cesarskem taboru so nepotrpežljivo vsako noč pričakovali, kedaj se bode lučica v skalnatih stenah zasvetila. Ni dolgo trajalo, ko se je to zgodilo. Mahoma so zagromeli skupno štirje topovi in z strašnim ropotanjem se je vsula stena, kamor so težke kroglice udarile. Ker se je to po noči zgodilo, se ni moglo takoj razsoditi kak učinek je strel imel. Velik ropot, padajočega razrušenega skalovja pa je dokazoval, da je bil grad zelo poškodovan.

Presenečena in prestrašena posadka je letela tje, kjer se je grad razvalil. Ta trenotek je izdajalec uporabil cesarskim vojakom uhod v grad pokazati. Luegerjevi pajdaši, dvanajstotica mož, so se hrabro vedli, ter se v krvavem boju obupno borili. Slednjič pa jih je vendar le preveliko število cesarskih premagalo. Kar jih je še živih ostalo, so jih vojaki v jetoštvo odpeljali.

V razvalinah podrtega dela gradu so našli z razbito črepinjo Erazem Luegerja. Premagovalci, opazivši da je mrtev, se niso dalje z njim kvvarjali. Oblegovalec je Tomaž pokazal vse čudovite uredbe predjamskega gradu, po vseh sobah in raznih mostovžih jih je vodil in pokazal jim je tudi, kje se je začeljena naravna podzemeljska pot, vodeča več ur daleč v vipavsko dolino. Po tej poti je posadka gradu ves živž in druge potrebe dobivala.

Cesarski vojaki so grad kolikor mogoče razvalili, poprej pa so ga poplenili do čistega. S tem je končal obstanek naravne trdnjave, kteri se v srednjeveških bojnih časih ni imela enakosti. Tako je končal Erazem Lueger l. 1484. Ko sta nekoliko let po tej zgodbi tudi njegova brata Andreja in Nikola, pristaša ogrskega kralja Matija, brez potomcev umrli, je izmrzlo pleme vitezov Luegerjev. Telesni sluga Tomaž, izdajalec Luegerjev ni dolgo sad svojega izdajalstva užival. Kmalu po razvalu gradu ga je neki prijatelj in vojni pajdaš Luegerjev zavratno v srce zabodel.

Smesnice.


Prijetno začudenje. Oče: „Korliček, zakaj si pa danes tako poreden?“ — Korliček: „Juhej, mislim, da me bode pričel trebuh boleti in mi ne bode potreba jutri v šolo iti!“

Motena zabava. Gospod: „No Urban, kako ste se včeraj kaj zabavali na žegnanju?“ — Urban: „Nič. Ravno smo se namravali prav dobro pretepati in pričel je orožnik ter zahteval, da se gostilna zapre.“

Za munda. Uradnik: „Vi zahtevate plačo kot pričča? Ali ste kaj zamudili?“ — Priča: (pri sodnji znan žepni tat): „Gotovo; danes je vendar semenj in v tem času bi že zamogel marsikako listnico ukrasti!“

V zadregi. (Divji lovec gre doč proti domu sreča gojzdarja in hoče ustreljenega zajca akriti pod snukno.) Gojzdar: „He Tine, odkod pa prideš s puško na rami?“ — Tine: „Oh, gospod gojzdar, tako slabo se mi godi, da sem si hotel po življenju seči, toda strel je namesto mene zajca zadel.“

FRANC ČUDEN,
trgovina z urami, srebrnino in zlatenino
LJUBLJANA Glavni trg (naspr. rotovža) LJUBLJANA



Priporočam rojakom svojo povsodi znano, bogato zalogo vsakovrstnih švicarskih stenskih in žepnih ur, verižic, uhanov in drugih zlatih in srebrnih predmetov po najnižjih cenah.

Ceniki pošiljajo se zastoj poštne prosto.

KNAUTH, NACHOD & KUEHNE
No. 11 William Street.

Prodaja in pošilja na vse dele sveta denarne nakaznice, menjice, in delžna pisma.

Izposluje in isterjuje zapuščine in dolgeve.

Kares in Stocki
Bremen Bahnhofgasse št. 29 Bremen.



jedina slovanska tvrdka, ktera potnike iz

Bremena v Ameriko

samo z brzimi in poštini parniki po zmernih cenah odpremiljuje.

Vožnja čez morje traja samo 5 do 6 dni.

Oglasila in vprašanja odgovarjajo se v vseh jezikih takoj, točno in vestno.

KAREŠ in STOCKI,
BREMEN, BAHNHOF GASSE 29.

JACOB STONICH
89 E. Madison St., Chicago, Ill.



Slika predstavlja uro za dame z dvojnimi pokrovom (Boss Case) in so najboljši pokrovi se zlatom pretegnjeni (Goldfield) in jamčim za nje 20 let; kolesovje je Elgin ali Waltham ter velja samo

\$15.

Dame, ktere želé uro kupiti se jim sedaj ponuja lepa priložnost, Ta cena je le za nekaj časa.

Na zahtevanje pošljem cenike poštne prosto. Dobra postrežba in jamstvo za blago, je moje geslo.

Za obilo naročb se priporočam z vsem spoštovanjem

Jacob Stonich,
89 EAST MADISON STREET, CHICAGO, ILL.

JOHN VENZEL
izdelovalec
KRANJSKIH IN NEMŠKIH HARMONIK



se priporočam rojakom za izdelovanje in popravo. Cene so primerno nizke, delo dobro in trpežno. Najnižja cena trovstnih harmonik je \$18 do \$35 in naprej. Izvršim tudi na 6 in 8 glasov. Razpošiljam jih s pravico, da si jih lahko vsak ogleda na Express Office. Glede natančnejih pojasnil se je pismeno obrniti na:

John Venzel,
30 KING ST., CLEVELAND, OHIO.

Vina na prodaj.
Dobra rubeča in črna vina po 40 do 55 centov galona s posodo vred.
Dobra bela vina po 55 do 65 centov galona s posodo vred.

Z naročilom naj vsakdo pošlje tudi novc ali Money Order.

NIK. RADOVICH,
702 Vermont Street.,
San Francisco, Cal.

Na prodaj iz proste roke
POSESTVO in HIŠA št. 34 v Cerkljah, okraja Krško na Dolenjskem, poleg hiše je vrt z lepim sadnim drevjem. Posestvo je pri velike cesti in pri tem tri velike njive tuji v lepem kraju. To posestvo za to prodam, ker ne nameravam iti več v stari kraj in imam vso družino tukaj. Cena in pogoji se zvedó pri: John Stanko, 1706 St. Clair St., Cleveland, O. (1. ap.)

Mestna hranilnica ljubljanska
obrestuje tudi nadalje hranilne vloge
po 4%
brez odbitja novega rentnega davka.

Denar — tudi ameriški — se jej lahko pošilja naravnost ali pa s posredovanjem „GLAS NARODA“.

Narocajte se na
KOLEDAR „Glas Naroda“
ZA LETO 1900.
Cena 25 centov.

JOHN GOLOB,
izdelovalec
umetnih orgelj



se priporočam za izdelovanje in popravo KRANJSKIH HARMONIK. Cena najcenejšim 3 glasnim od \$25 naprej in treba dati \$5 „are“.

Boljšo vrsto od \$45 do \$100. Pri naročilih od \$50 do \$100 je treba dati polovico na račun. Glasovi so iz jekla, trpežni za vse življenje. Delo garantirano in prva poprava brezplačno.

JOHN GOLOB,
203 Bridge Street, JOLIET, Illinois.
Spričevala:

Silverster Strametz, ravnatelj mestne godbe (Citizen Consolidated Band) potrjuje, da harmonike izdelane po John Golobu imajo čiste, pravilne glasove in se zamorejo uporabiti pri vsaki godbi na žice, trobente ali piščali.

Podpisani priporočam vsem Slovincem svoj krasno vrejeni

Hotel Florence
177 Atlantic Ave., Brooklyn, N. Y.

Vedno bodem točil razno izvrstno sveže pivo, posebnost pravo importirano plzensko pivo, fina vina; izvrstne smodke in okusna jedila bodem dajal vsem gostom proti zmerni ceni; na razpolaganje je lepo

kegljišče.

Posebno se priporočam rojakom za razne svečanosti, veselice, poroke itd., ker storil bodem kar je v moji moči.

Slovinci obiščete me obilokrat!

Svoji k svojim!
S š spoštovanjem


Frank Gole,
hotelir 177 Atlantic Ave., Brooklyn, N. Y.

HRVATSKE DOMOVINE SIN
glasoviti in proslavljeni zdravnik
Dr. G. IVAN POHEK

sedaj nastanjeni zdravnik na
So. East corner 10. Walnut Str., KANSAS CITY, MO.

kateri je predsednik velikega nemškega vseučilišča ter predsednik zdravniškega društva in jeden najpriljubljenejši zdravnik zaradi svojih zmnožnosti pri tamošnjem ljudstvu,

priporočam se slovenskemu občinstvu za zdravljenje vsakovrstnih notranjih kakor tudi vnanjih bolezni.



glasoviti in proslavljeni zdravnik, ki se je izučil in prejel diplomo na slovečih zdravniških vseučiliščih v Beču, Monakovem, New Yorku, Philadelphiji itd. itd. je bil rojen v Samoboru na Hrvatskem, ima 25 letno zdravniško skušnjo, zdravi najtežje in najopasnije človeške bolezni. Prišel je mlad v to deželo, z želji in bogatim znanjem in skušnjami

Dr. G. IVAN POHEK,
jega rojaka Dra. Gjura Ivana Poheka. On je na

stotine in stotine
nevarno bolnih oseb ozdravil, posebno pa mu je ljubo pomagati svojemu rojaku in bratu, po krvi in rodu.

Dr. G. Ivan Poheku, Kansas City, Mo.
Štovani gospod!

Naznanjam Vam, da sem Vaša zdravila porabil, in sem hvala Bogu sedaj popolnoma zdrav ter se nemorem boljšega počutiti. Zahvaljujem se Vam, da ste mi tako dobra zdravila poslali. Družega Vam nemorem pisati, nego da se Vam srčno zahvalim in ostanem Vaš dobro znani prijatelj in rojak.

Karol Blažina,
Canion Ferry, Mont.

Dr. G. IVAN POHEK
se je pokazal izredno nadarjenega pri zdravljenju žensk in otrok: v tem je nedosegljiv.

VSI ONI,
kateri nemorejo osebno k njemu priti, naj opišejo natanko svojo bolezen, kako stara je bolezen, in on odpošlje takoj zdravilo in navod, kako se zdraviti. V slučaju, da vidi, da je bolezen neozdravljiva, on to pove dotični osebi, ker neče da bi kdo trošil po nepotrebem svoj krvavo zaslužen denar.

NASVETE DAJE ZASTONJ.
Vsa pisma naslovite na:

Dr. G. IVAN POHEK,
So. East 10. Walnut Str.,
KANSAS CITY, MISSOURI.